

Előfizetési díj: Postán vagy Pécsre házhoz küldve: egész évre 5 frt, fél-évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 25 kr. egyenként 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt-hasábos petit sor egy-szeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg-díj fizetendő a nyit-tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda: Ferenciek utcája 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szerelmi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizet-hetni helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városnál épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király-utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynöki irodájában. Ferenciek templomának átellenében.

A képviselő-választásokról.

Megjelent a „Kire szavazzunk?” című cikk folytatása. Ez csakugyan olyan, hogy az általunk fölajánlott ellen-méreg nem lesz fölösleges. Bemutat ugyanis háromféle pártot hazánkban és ezek törekvését és működését eljárást fejtegeti; de korántsem azon igazságserlet és hűség, mint a minőt egy klerikális lapból várni lehetne.

Soha sines, nem is lesz kifogásunk az ellen, ha valaki elmondja nézeteit, meggyőződését, vallott elveinknél fogva; de ha valaki nem úgy beszél, mint azt a tisztán igazság kívánja, hanem más színen tünteti föl a tényeket, mint a minők azok valóban, vagy röviden és nyil-tan kimondva: másokat ámit, ha zudik: kérelhetetlen megtámadjuk és a szentes-kező farizeusi ála-czot levonjuk róla.

De a dolga! Mindenekelőtt a kormánypartot mutatja be a cikkirő s elmondja, első-öröké annak „nagy érdemeit” hat évi működése alatt, különösen fölemlíti érdemét, hogy akkor vállalkozott a kormányra, „mikor tíres volt a haza pénztára (most ugyan sok van benne!) és hitelünk is igen meg volt ingatva. Bevallja ugyan, hogy „több millióval emelte az adókat és nagy szigorúsággal hajlítta be azokat: de az is tagadhatlan, hogy hitelünk azóta sokkal jobb, több pénze van az országának (de mennyi!) sok ávdös törvény hozatott stb. — Sokan még azt is érdemül tudják be a kormányának, hogy Bosznia elfoglalását nem ellen-zte, mert lehetnek idők, midőn az nagy előnyünkre válik.”

És ha olyan idők lesznek, melyek Boszniát ismét elveszik azoktól, kik azt elfoglalták; épen úgy elviszik, mint nem nagyon régen elvettek Olaszország birto-koit részét, mely évenként milliókat nyelt el a mi véres verítékünkől és kérdem: mit akkor? — Ez pedig nagyon valószínű s épen akkor fog megtörténni, mikor ha-zánk milliói is Bosznia beruházására, eme-lesére fordítattak! Ez lesz aztán a nagy-szerű előny és nyereség.

Igaz, hogy egyben-másban megrója a kormánypartot: de ez is csak szörmén-tben teszi, nehogy valamiképp megbántsa s nebeztelését vonja magára s hozzátesszi: „Azonban az igazat megvallva ebben az ellen-zék, különösen a szélsőbál, ép olyan, talán még büntősebb: és azért már itt, a kormánypart bemutatásánál neki esik a függetlenségpartiaknak és óva inti a zsebrakserget, nehogy valamiképp ezekre szavazzanak...”

Ezután jön az „egyesült ellen-zék” bemutatása s nagy-nagy érdemül tudja be neki, hogy „már létezése által lépten-nyomon óvatosságra és körültekintésre inti a kor-mányt. Ezért mondá egy angol nagy politikus is, hogy pénzen kellene venni ellen-zéket, ha az nem volna; mert akkor nem lenne, ki a kormányt és pártját egyes mulasztásaira és hibáira figyelmeztesse.”

Szép, szép — mondja a magyar ember — ha Istentől van; de biz az ilyen ellen-zék, mint az egyesült, nem nagy-on töri magát a kormánypart hibáinak meggátolásában, hiszen a leglyenegebb hazai ügyekben, melyektől a haza fölvirulása, a magyar nemzet szabadsága, önállása függ-gött volna, a kormánypartiakkal szavazott

többsyre — köszönöm én az ilyen egyesült ellen-zéket! Ezt ugyan nem venném meg a végre, hogy a nemzet jogait megvédjé a kormány és pártjának tiltakapásai ellenében; nem venném meg még potom áron sem, sőt ingyenben sem kellene.

Dicséretét még tovább is eképp hangoz-tatja, mondván: „Meg is tetie e párt, mint ilyen kötelességét egy Bosznia elfog-lalásánál (furcsa! hiszen lehetnek még idők, midőn az nagy előnyünkre válik.) mint az Ausztriával kötött egység tárgya-lásánál és az egyes törvényjavaslatok megvitatásánál.”

Megtetie kötelességét és aztán a kor-mányparttal szavazott — mert úgy látszik, érezte tehetetlenségét; a cikkirő fölhal-mozottat dicsegetésnek daczára, ezeket mondja róla: „Jó lehet e párt arra, hogy a Ti-szakormányt megbuktassa, de nem arra, hogy erős kormányt alakítson. Erre sem számunka, sem pedig különösen a legfőbb kérdésekben való közös megállapodás hiányánál fogva nem alkalmas.”

Azonban ha a cikkirő bölcs tanácsait elfogadják, akkor „örék leend a jövő.” Ehez persze jóegészség és hosszú élet szükséges, mit meg a cikkirő sem adhat meg. Sajnos, de úgy van!

Nunc venio ad szélső baloldalt. Ezt is bemutatja s pedig „adál Uram eső, de nincs köszönet benne”-féle modorban. Már az első sorban kérdi önmagától: „Hogy mit akar e párt? nehéz megmon-dani.” Nagyon korlátolt eszű s elfogult ember lehet cikkirő, ki még azt sem tudja, mert tudni nem akarja, hogy mit o-hajt a függetlenségi párt: vagy szer-inte a szélső baloldali kemény fejűnek kell lennie annak, ki nem érti meg a százszor és százszor hangoztatott o-hajo-kat, miket a magyar nemzet utó felén nyilvánt: az országban, a lapokban a köztereken színtugy, mint a családi kör-ben, szval mindenütt és mindenkor!

Vagy ha magát beláto eszes ember-nek tartja, minek iri ily és hasonló badar-ságokat és nepamitú terdeségeket, a mint következik: „Mertazonföl, hogy tagjai egy második 48-as rázkódattásba és be-forrongásba vezetbetűnek könnyen a nemze-tet, maguk is bajosan tudják, minő állapotot teremtenének. Mindannyi el akarja szakítani országunkat Ausztriától, a mi igen könnyen, sőt bizonyosan is belhábor-ut idézne elő az országban; de hogy azután mi legyen? arról már majdnem annyit gondolnak, a hányan vannak.”

Hogy minő állapotot teremte-nénk, ha többségre emelkedik pártunk? arra nagyon kevés gondja legyen a bölcs cikkirőnek, az a mi gondunk; de hogy hasonlíthatatlanul jobb lesz mint a mostani, a Tisza-kormány alatti, arról még életünk-kei is merünk garantizálni; pedig nem fogunk sem „a 48-as rázkódattásba s bel-forrongásba” dönteni a hazát, mint bölcs-ünk veledik, hanem igenis az alkot-mányos törvények hatását közt maradvá, úgy intéznők a haza sorsát, hogy az föl-virulásnak indulna s a magyar nemzet szabadságának, jólétének örveudene.

Ne is véjje, hogy Ausztria elszaká-dása tölünk és a perszonál unió vatami nagy szerencsétlenség volna Magyar-or-szagra nézve; mert mindaz, a mi a kér-deses cikkben fölhozatik, hogy így, meg úgy lesz sorsunk, az mérő atokoskodás,

ön- és mások áttátása, valamint a felho-zottak az adófizetés mennyiségére s a ka-tonatartásra nézve, mérő rémlátások és rémitgetések, semmi egyéb.

Bizony mondom, hogy abból egy szó sem igaz! Ezerte jobb sorunk leendne, ha Ausztria tölünk elválhatna, e nyo-masztó vegyes házasság vagyunközössé-gének véget vehetne és pedig örökre! Bizony, bizony helyesen és czáfolatlanul igazán mondjuk, hogy szegénységünk oka az Ausztriával való vagyunközösségben rejlik. Megaztán ha igaz volna mind az, a mit az adófizetésről mond és elhítteti akarja, hogy Ausztria többet fizet arány-lag mint Magyarország és hogy ez eleget is panaszokdók ezért: miért ellenzi épen Ausztria elszakalásunkat tölte? hiszen a ki másnak terhetne van, attól kiki szaba-dulni törekszik és nem állja útját, ha ez tölte megválni akar. Ha mi Ausztriának terhére vagyunk tessék tölünk szabadulni — de ezt ugyan maga jószántából nem fogja tenni soha!

A sok mindenféle áldáskodás után így végzi cikkét, melyre csak azért reflektálunk, hogy a gyöngéket és hiszke-nyeket a hitelt adástól megóvjuk és véd-jük a cziankái ellen, mely reajok nézve veszélyes lehet: „Ép azért a különválást a királyi sem akarja, nem akarhatja (nem-e? ki által van neki megítélva?); de még Ausztriának s Magyarországnak hű s big-gadtában gondolkodó polgari sem akar-ják és akarhatják (?) Bizony furcsa is lenne a közösség folytán hatalmas első rendű monarchiát két másodrendű, gyenge államra szakítani csak azért, mert egyik-másik (?) szélső hazafi szeretne az uralkodóház (minő szemérmelen ráfogás!) vagy az osztrákok orra alá borsot törni, vagy azért, mert sok szélső polgártár-sunk bogaraitól nem látja a közösség-ben rejli, hazánk függetlenségét és nem-zetünk biztosítását eszköztől előnyöket s nem látja, nem akarja látni a különállás folytán minden bizonyjával belátandó ránk nézve életkérdéses veszélyeket.”

Mennyi vád, mennyi ámitás! Mi füg-gelenség-partiak szintoly jól ismerjük a törvényt, és annak kötelező erejét, sérthe-telenségét, mint akármelyik kormánypartí mameituk, és így tudjuk, hogy mily uton-mond lehet a kötelező törvényt megvál-toztani, módosítani, vagy helyette egészen mast, újat alkotni s így a kormányformá-ban is változást behozni. Ha mi Ausztri-ától különválnunk a törvényhozás útján, épen nem sérülünk meg másnak természet, vagy törvényad a jogait; nem sérülünk meg az uralkodóház törvénytzesítésével „életünket és vérünket” kijelentésével biztosított uralkodói jogát; hiszeu ezt továbbra is fenntartani s védeni szilárd, reudeltelen akarunk — nagy, nagy bor-niúság és malicia egyuttal, pimaszság ráknogni, hogy mi, midőn Ausztriától köz-jogilag és vagyoniilag külön válni akarunk, hogy hazánk sorsán könnyítsünk és javít-sunk, ellenkezése jönni töreksznők az uralkodóházzal, mely az által gyengülne s megszűnne elsőrendű hatalom lenni az európai continenben.

A ki az osztrák tartományok osászárja s Magyarország királyja, annak nem lehet aggodnia azon, hogy másodrangú hatá-lomná degradáltsásk. Ezt a magyar öm-éret és büszkeség nem fogja megtörni soha; de még azt sem tűri ám meg, hogy

Magyarország tartománynyá degradáltsásk, ha még úgy erőlködik is a zsebrákhad kedvére tenni a közökormányt.

Magyarország jogai szentek és sért-hetetlenek! Hogy ez így van, igazolja a királyi szó, a királyi eskü. Eoben mi telje-sen megnyugosunk.

„Hogy már most a három párt közül mond a cikkirő melyikkel tartunk? arról a III. cikkben.” Vederemo!

Garay Alajos

A horvát határvidék polgárosítá-sának végrehajtása ügyében Budapestben a királyi elnökielte mellett nagy miniszter-tanácsok tartattak — A bának Magyar-or-szagra nézve káros kívánalmait a magyar kormány, illetőleg Tisza Kálmán, mert ő maga képezi a kormányt, ellenzette, a bán lemondással válaszolt, azonban a negye-d-izbeni tanácskozáskor Tisza szokása szer-int mindenben engedett. Ezen vitás pon-tok a határvidéki alapok és erdők kör-ül forogtak fen. — Pejachevich bán min-denben győztes lévén, most már csak a krajnai hercegség által tulajdonul igényelt eszihelburgi enklave iránt kell a tárgyalásokat az osztrák miniszteriummal befejezni. — A fumei kérdést e tanács-kozmányokban nem is érintették.

A horvát tartománygyűlés man-dátuma folyó évi szeptember havában le-jár. A tartománygyűlés június 20-án rövid ülészakra fog összeülni, melyen kizáró-lagosan a választási törvény reformja lesz tárgyalandó és elintézendő. Ezután a tar-tománygyűlés azonban be fog zártni és fel fog oszlattni. Az új választások szeptem-ber elejére fognak kiirtni, úgy, hogy az új közös országgyűlés megalakulása után, ennek horvát tagjai meg fognak az or-szággyűlésen jelenni.

Választási mozgalmak.

A pécsvárosi választókerület kor-mánypartja miután Tarai Andor jellet-ség lehetetlennek tartja, nagyon meg van akadva a kijelölésben. — Felkérték Ke-mény bárót a minisztert, ez azonban nem fogadta el, azután házali mentek Péchy Tamás volt miniszter és alsóházi elnökhöz, de a választ nem volt elfogadó. — A kor-mánypart központi bizottság Pestről azt írta állítólag, hogy ne keressek notabilitá-sokat, elég jó lesz Pécsnek Krasznay úr. A függetlenségi párt még nem állított fel jelletet, de azért azt nem fogja elmulasztani. — A választási napját a központi bi-zottmány az eddigi jó szokás ellenére és követte a megye példáját nem vasárnapra, hanem péntekre, június 24-re tűzte ki 6 szavazattal kettő ellenében. — Választási elnök lesz Bánffy Simon, helyettes elnök miután Haksch Emil attól felmentését kérte — Bureg Antal választott meg.

A sádi választókerületben tá-dósítást tettünk, mely a függetlenségi párt központi bizottmányra ellen azon szemre-hányást teszi, hogy Siskovics és Szily urak ked-veért nem állít fel 48-as vagyis függet-lenségi párti jelletet, ezzel az egyhangu megválasztást érhetvén el, pedig biztosnak vehető, hogy függetlenségi párti jellet nagy többséggel megválasztatik, ez pedig nagyon kívánatos lenne, mert jó lenne a járásnak megszerezni egy embert, ki be-tekintene a darázs-fészekbe és szétugrasz-

taná azt, a nép panaszai, így a mint most állanak a dolgok, megallgatásra se talál-kan. — A járásban az ily visszaélések dolgába magukat nem ártó papok és a függő helyzetben lévő tisztviselőkön kívül, alig van intelligens elem a nép vezetésére, de olyan is ott az intelligencia, hogy a nép nem bizván benne, a népre befolyás-nal nincsen, de a politikai tisztviselőkön kívül nem is akarnak a népre nyomást gyakorolni. — A központi pártbizottmány-nak a járásban elterjedt gyanúsítását a tudósító azzal kívánna megczófoltni, hogy azonnal egy érdemes egyen kitűze-sék a párt jelletjéne kerület részére. (Mi nem avatjuk meg magunkat s párt-bizottmány dolgába, noha biztosak vagyunk benne, hogy a gyanúsítás alaptalan és alkalmasint Siskovics úr kortesei által terjesztetik a nép lehangelés-ára de egy-uttal nem hallgathatjuk el azt, hogy azon esetre, ha valóban ily igen kívánatos egy függetlenségi párti, és az uralkodó kikkek-lett személyében is független képviselőt megválasztani, akkor nincs könnyebb módja a kijelölésnek annál, minthogy az érd-kioldó választó polgárok egy köldtsége szétne-z Pécsét, hol az illető helyeken szivesen szol-gálnak utmutatással nem akarla a járásra egy jelletet reaktumálni a pártbizottmány, itt a köldtsége tájékozást szerezhetne magá-nak a kijelölésre alkalmas férfiak felett, s ha már a kijelölés felett meggyeztek, a további teendőkre már nem szükséges okvetlen a járási hivatalos vagy közömbös intelligencia támogatása, csak buzgó te-vekenység kell kifejezni, hogy pártunk választói megbozzák az áldozatot, hogy megjelenjenek a választáson. — Azért te-het felhívjuk a tudósítót és elvtársait arra, hogy késedelem nélkül szövegtelve fordul-janak be a városba, hol szives utmutatás-sal magunk is szolgálunk. Szerk.)

— A szalántai (némettróghi) vá-lasztókerületben mult hétfőn Nagy Ferencz tartá képviselői beszámolását a főbb köz-segekben megjelenés és ott az általános megalégedés és bizalom minden jelével elhalmozottat, az eddigi volt kormánypartí és a választásokban e kerületben igen nagy kisebbségre miatt részt sem vett intelli-genciából számosan nyilvan kijelenték csat-lakozásukat az ellenzékhez s ha mind-egyikük nem is hive még a függetlenségi pártnak, de Nagy urnak egyhangu újbóli megválasztásához készségüket nyilvan ki-jelentették. — A volt képviselő úr újra felkértevén a jellettség elvállalására, azt elfogadta és több mint valószínű, hogy most harmadszor is egyhangul lesz meg-választva, mert ellenzéklet e kerületben nem fog találni, az e részbeni törek-veik sikeretenségét már mindenki belátta.

— Pécsvárosban kormánypartí képv-iselőjelletnek, mint értesülünk, Kardos Kálmán k. kamarás, földbirtokos úr lép fel ismét, miután most már hat éve vis-zavaruult a politikai küzdérről. — E ke-relet körülményeinél fogva, ha azon szál-longó hír, hogy Gombár Tivadar nem kíván újra jelletetni, bevalósnul, megválasztá-sa nem lett volna valószínűtlen, azonban pártunk a mult hétfőn Pécsvárosban tartott értekezleten Simonfay ajánlatára Bolgár Kálmán ügyvédet tette meg jelletjének, most tehát e kerületben a küzdelem heves, lesz, óhajtuk és reméljük, hogy az eredmény pártunkra nézve előnyös lesz, de miért? majd a választás után szölünk hozzá.

A trónörökös ezentul úgy látszik, igen nagy sulyt fog fektetni a tisztá erkölcökre, s kijelenti, hogy a szerelmesek egész eskü-vőjökig nem mutatkozhatnak az udvarnál.

Ez tehát Tanuink a várkert narancsfái, és egy néhány excellensias — kik többet fe-cseguenek még a narancsfáknál is.

Kossuth és Görgei. Utóbbi az az ember, a kit Gyulai Pál felbitatott, hogy nyilvánosan tárgyalja az ő árulását, ismét felvakarta a 49-iki szenvedélyeket. Ez az idek különben épen alkalmas rá. A régi sebek újra fájni kezdenek. Keresse se ta-lálhatna Kossuth alkalmasabb időt, hogy elmondja a magáét a 49-iki eseményekről. Ugyanis a Gyulai-Görgei-ehique nyilatko-zataira egy történelmi anyagban gazdag s tényes és okiratok erejével győző munkát készít el, mihelyt turini lakását elfoglalja. E művet minden magyar ember nehezen várja. Különben, nagy hazánkiba most Ba-racconeben időkész a készűl a közzöködhés-ke. Gunst Bertalan ur, a ki Kossuthnál segédkezik nagy munkája leírásánál, Bu-dapestben van s szerinte Kossuth Lajos a legjobb egészségnek örvend. Fia Lajos, ki turinban lakik, naponként meglátogatja Ba-racconéba, a hol nővére, Ruttkayné van körülötte.

TÁRCSA.

Falusi kép. — Leírás. — Az alföldön, mint ritka szép róssa, Tündérekben úgy tünik fel Óssa. A falunk körülötte pázsit Virágokkal kitarakva látszik; Benn a falun százados tölgy árnya Nap urammal a bujósít játsza. Lány-koszoru van egy tölgyfa alatt S kzet kézbén körvonlan balad; Vig csoportban újra kél a nóta: „Nem láttalak már babám rög óta.” Bomlik a kör, kapcsolodik újra, Szól, kit érint a királynő uja. Átellenben a kikapu fáján Lány könyökök egymagában állván Ábrándosan fölrebillent fejfel, Kis ajkák egyes szókat ejt el. Sinte hallom mélyzva mit kérdez: „Bödebogár merre visznek főrjhez?” Bödebogár hímes szárnya lebben, Jólata van a kis lánynak ebben. — Utánna néz kigyuladott arczaal Ára nagyon, arra nagyon Tarczal, Majd megtépi a rozsmaring szalát: „Szeret-e még, vagy már másosh szállott?” Kiszólchányi.

Virágot szed

Virágot szed virágkerten egy kis lány, Szema pajos, hangos dala beh vidám. Felette szől egy ábrándos csalogány: Ez a kis lány, én egyetlen viólam.

Miként haja olyan sötét két szemem, Jaj rám nézve mennyi fényvel van telle, Abban van a tündökölő szép napom: Ez a kis lány én egyetlen angyalom

Síve olyan mint az a kis virágkert, Terem szépen sok gyönyörű virág bent, Híltatik abban a szép szerelm: Ez a kis lány én egyetlen kedvesem.

Balogh Elemér.

Apró-cseprő.

Titkos szavazás. Tarai Andornak hu-szonkét kebelbarátja és kuszipajtása össze-ült a napokban tanácskozánd az új képv-iselőjelletés felett, vitatták Tarai új fel-letpítésének lehetőségét, szóltak ellene, mellette, végre eszébe jutott egyiknek a titkos szavazás. — Elfogadták és sza-vazták. — Az eredmény pedig az lett, hogy Tarai egy szavazatot sem kapott. — Adjuk, mint kormánypartí emberektől hal-lottuk.

A mult hétnek minden érdekét elnyelő eseményét a sajtó-perék képezték. Öreg és fiatal, férfi és nő csak arról beszél s még az országgyűlés berekesztése sem tudta az ér-deklődést e perektől elvonni.

A főrendek és képviselők díszmagyarba öltözve összejönnek Budavár termében s meghallgatják levett kalappal azt a trónbe-szédet, melyet a király föltett kalppal mond el.

A ceremónia után egy szélsőbali hona-tya tüzessen ront Verhovayhoz. — Te Gyula! Hisz ez rettenetes, a mit az a Tisza Kálmán csinál. A király beszéde, melylyel az országgyűlést berekesztette, va-lóságos kortes-beszéd!

Obrenovics Milán, a szerbek fejedelme a fővárosban idözött. Azt mondják, király szeretne lenni. Szegény kis fejedelm! mily méltóságosan kell viselnie most magát s ott laknia abban a nagy budavári épület-ben, mely olyan lakatlan, melyen úgy meg-érzik, hogy csak hébe-hóba pihen meg benne egy-egy átszálló vendég. Bezzag más-keg volt akkor, a mikor még nem hábor-gatták ilyen nagyrallót álmalak s a Hun-garia hőleljerje volt az egyetlen ceremóniás mestere. Vigasságos egy estét töltött akkor ő a magyar fővárosban. Nem a Tisza Kálmán sötét pápaszem alatt pialógó

szemeibe nézegetett akkor s úgy beszélék, nem is egyedül tért vissza Belgrádba. Vele vagy inkább utána ment egy pár ragyogó fekete szem tulajdonosa is, a ki nem volt se több, se kevesebb, mint a szobaleány a Hungária első emeletén. A fekete szemű Náncsina — gondolom, így hitták — az Isten azóta fölívítta a dolgát. Egy magas-rangu tisztviselő neje lett s a Belgrádi jó társaságban előkelő szerepet játszik. Vajjon nem a Náncsi avancementjára gondol-e a kis Milán, mikor király akar lenni?

Nagy úri társaságban igen érdekes ud-vari pletykát beszéltek meg. Feltűnt, hogy így a királyi társaság-ban nélkülözhetetlen udvari főmőttség, R. s gróf egyszerre csak letűnt mindenféle pro-gramból a budapesti ünnepléységek alatt, s ugyanakkor vonult vissza mindentől (p. o. a miniszterelnök halja, polgári bál, disze-ladás stb.) egy bejós foránnyól is. R. s gróf helyett E. szárnységét követte a trónörökös mindentől.

Igen pikáns történetekben rejlik ennek az oka. Egy szép holdvilágos este, az ünneplé-ységek második napján, a trónörökös hasz-nálni óhajta a szép várkertet, s nevével sé-tálgatott benne. Betértek a fódött lépcsők pavillonjába is, ott találták a legpészebb helyetben a gróft és a foránnyól kesze-szelyet.

A trónörökös ezentul úgy látszik, igen nagy sulyt fog fektetni a tisztá erkölcökre, s kijelenti, hogy a szerelmesek egész eskü-vőjökig nem mutatkozhatnak az udvarnál.

Ez tehát Tanuink a várkert narancsfái, és egy néhány excellensias — kik többet fe-cseguenek még a narancsfáknál is.

Kossuth és Görgei. Utóbbi az az ember, a kit Gyulai Pál felbitatott, hogy nyilvánosan tárgyalja az ő árulását, ismét felvakarta a 49-iki szenvedélyeket. Ez az idek különben épen alkalmas rá. A régi sebek újra fájni kezdenek. Keresse se ta-lálhatna Kossuth alkalmasabb időt, hogy elmondja a magáét a 49-iki eseményekről. Ugyanis a Gyulai-Görgei-ehique nyilatko-zataira egy történelmi anyagban gazdag s tényes és okiratok erejével győző munkát készít el, mihelyt turini lakását elfoglalja. E művet minden magyar ember nehezen várja. Különben, nagy hazánkiba most Ba-racconeben időkész a készűl a közzöködhés-ke. Gunst Bertalan ur, a ki Kossuthnál segédkezik nagy munkája leírásánál, Bu-dapestben van s szerinte Kossuth Lajos a legjobb egészségnek örvend. Fia Lajos, ki turinban lakik, naponként meglátogatja Ba-racconéba, a hol nővére, Ruttkayné van körülötte.

T. CZ.

A Foncière, Pesti biztosító-intézet

(1864-től 1879. év végéig „PESTI BIZTOSÍTÓ-INTÉZET“ cég alatt) Budapesten

25.000,000 frank, azaz tíz millió arany forint

részvénykével alapított, melyre

12.500,000 frank, azaz öt millió arany forint

készpénzben lett befizetve.

E társaságnak ezenkívül még tartalékaiban és évi díjbevételeiben mintegy hat millió o. é. forint

áll rendelkezésre, minélfogva a legmagasabb és a legnagyobb biztosítókat nyújtó biztosító-intézetek sorába tartozik. Utalva ezen tényállásra, a fennevezett társaság alulírott képviselője közvetítő szolgálatát egész tisztelettel ajánlja fel Önnek következő biztosítások eszközésére, u. m.:

I. egész, villám avagy robbanás által keletkezett tűzkarok ellen, és pedig:

a) épületekre és azokban levő készletekre, gépekre, szerelvényekre és eszközökre;

b) árúraktárakra házi eszközökre és butorokra;

c) takarmányra és mezei természetnyekre, akár szabad ég alatt legyenek azok kazalokban, boglyákban, akár pedig földel alatt.

NB. A biztosítást a kicsipelőndett szemes gabonára is kiterjesztjük, ha kellő időben jel-utás tetetik azon helyről, hová a foz helyzeténi

d) mindennemű marhadalomnyára;

II. jövendelel-vesztés ellen, mely valamely gyár vagy bérház leégése avagy felrobbanása folytán a gyártulajdonosra nézve a gyár szünetelése, a ház tulajdonosra nézve pedig a bérház lakhatatlansága következtében keletkezett: 166. (3-3)

III. ablakok, ajtók és butorok tükörüvegein eshető törés-károk ellen;

IV. szállítvány-károk ellen vizen és szárazon szállított javakra nézve;

V. jágszárak ellen mindennemű mezei természetnyekre nézve, a felbcsült kár teljes megtérítése mellett;

VI. az ember életére, és pedig: tőke-, kiházasítási- és járadék-biztosítást minden módozat szerint.

A díjak legolcsóbban számítatnak s a biztosítási feltételek a t. cz. közönségre nézve a lehető legelőnyösebbek.

Előforduló károk a legmóltányosab módon rendeztetnek és leggyorsabban fizettetnek ki. (A Pesti biztosító-intézet fenállása alatt károk febjében 22 millió forintot o. é. fizetett.)

További szóbeli vagy írásbeli értesítések adására, ajánlatok elfogadására és a megfelelő kötvények kiszolgáltatására a lehető legelőnyösebban számítható díjak biztos kilátásba helyezése mellett tisztelettel ajánljuk

A Foncière, Pesti biztosító-intézet

pesti főügynöksége.

Hermann Róbert, Ferencz-utca 4. sz.

T. CZ.

Van szerencsénk ezennel becses tudomására hozni, miszerint a Hermann és Piernikarski cég önkéntes feloszlása folytán megürült pécsi főügynökségünket az eddigi hatáskör és jogokkal átruháztuk

Ruvald Sándor urra

a hasonnevű bejegyzett cég tulajdonosára,

167 (3-8)

Piernikarski Bódog urat

a feloszlott Hermann és Piernikarski cég tagját és főügynökségünk eddigi vezetőjét, titkári minőségben az új főügynökséghez is beosztván.

A főügynökségi iroda ezentúl Széchenyi-tér 9. sz. Piacsek-féle házban leend.

Midőn tehát ezen főügynöki változást a t. közönség tájékozása érdekében tudatjuk, kikérjük Uraságot szives pártfogását és reméljük, hogy intézetünk iránt 59 éves fenállása óta tapasztalt bizalmát, melyben ottani főügynökségünk felállása óta kiváló mérvben minket részesíteni kegyeskedett, nevezett újabb főügynökünkre is átfojja ruháit.

Ez alkalommal tudatjuk azt is, hogy PIERNIKARSKI BODOG úr, ki az előbbi főügynökség vezetésével számos év hosszu során szerencsés volt a t. biztosító közönség teljes melegegedését és évről évre növekvő pártfogását kiemerni, újabb minőségben is RUVALD SANDOR főügynök urral egyetemben a főügynökségi teendők elintézésével leend megbizva, és kérjük eddigi élvezett becses pártfogásában ezentúl is részesíteni.

Tisztelettel figyelmeztetjük a n. é. közönséget, hogy a pécsi főügynökséget a legolcsóbb díjak és legmóltányosabb feltételek alkalmazására felhatalmaztuk, valamint gyors eljárást által a t. biztosító közönség minden jogos kívánalmának eleget tenni és minden szolid intézettel versenyre lépni, képesítettük.

A kir. szab.

Trieszti Azienda Assicuratrice magyarországi képviselősege.

167 (3-1)

T. CZ.

Midőn hivatkozva fenti tudósításra részéről is van szerencsém értesíteni, hogy a hazánkban is 59 év óta és mint legelső működő jelentékeny anyagi biztosítókkal bíró Trieszti Azienda Assicuratrice az osztrák-magyar állam legregőbb biztosító intézetének főügynökségét a feloszlott Hermann és Piernikarski cég helyébe Pécs és környékére átvettém. Felkérem a biztosító közönséget, bizalmával engem megtszteni és ajánlkozom ezennel ugy jég- s élet- mint tábiztosítások legmóltányosabb elintézésére, miután intézetem által oly előnyös feltételek és külön kedvezmények legolcsóbb díjszámítás alkalmazására képesítettem, hogy minden egyéb szolid biztosító intézettel előnyösen versenyezhessék. Kérem tisztelet Uraságot, engem tús-, jég- és életbiztosítási feladmányával alulírott főügynökségi irodámban minél gyakrabban szerencsésítenni, megjegyezzem, hogy a biztosítási feltételek valamint a kiváló méltányos díjak és különkedvezmények annak idején általam közhírre fogtak tetetni, addig is megtudhatók főügynökségi irodámban.

Kiváló tisztelettel

Ruvald Sándor,

a trieszti Azienda Assicuratrice pécsi főügynöke.

Piernikarski Bódog,

a pécsi főügynökség titkára.

Főügynökségi iroda; Széchenyi-tér 9. sz. Piacsek-féle házban.

ROSINGER FERENCZ PÉCSETT,

Siklósi-utca 5. h. sz.

legjobb féle velős szimbórból készült

géphajtó-szíjak,

valamint

kötő- és varró-szíjak,

ugyszinte

lőszerszámok

és mindennemű

saját gyártmányu bőrökkel

dúsan felszerelt raktárát, Ingutányosabb árak mellett, a t. cz. közönség szives pártfogására ajánlja.

Árjegyzék

kivánatra gratis és díjmentesen beküldetik.

175 (3-2)

Téli gyógymód.

A Wilhelm-féle

antiarthritikus és antirheumatikus

vértisztító-tea

Wilhelm Ferencz

gyógyszerészől Neukirchen

(A. Auszt.)

csúsz, köztvény, gábák, idült makacs bajok folyton genyőző dagadatok, nem és borjútejes bajok, pattanások a testen vagy az arcon, fejtők, s filistikus dagadatok, a maj és lép puffadása, Aranyeres-bistulások sargaság, leves idegban-tudások, izom- és izület bajok, gyomor-nyomás, széknyomások, alte-ti pangás, vizelet nehézség, magömlések, feril gyengység, fehére folyás, görvény kór, mirigy dagadatok és más bajok ellen a legjobb és errel használtatott, a mi a sok 1000 elismert levéllel bizonyított. Bizonyítványok kívánatra ingyen.

Csomagok 6 sagra 1 frt. 10 kr. bélyeg és csomagolási díjért kaphatók. A vasaralásnál szükkegés sz orvosság, nehogy hanisztások véssenek, azért celszerű a törvényileg sok állam által védett jegyre vigyazni.

Kapható: Pécsen Csarta Ignác kereskedőnél és Sipócs István gyógyszerésznél. 106 (9-11)

Tavaszi gyógymód.

Nyom. (Lyc. nyomd.) Steegmüller J. E. és társa Pécsen 1881.

Helyiség változtatás.

Pécsen, Széchenyi-téren, Zsolnay-féle házban levő bolti helyiségből

SZABÓ-ÜZLETEMET

és fiuruha raktáromat

áthelyeztem

ugyanazon ház első emeletébe.

Midő a helyiségváltoztatást a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlom egyszersmind esedezem, hogy továbbra is kegyeskedjék eddig irántam tanusított becses bizalmával megtszteni.

Kelt Pécsen 1881. április 1.

Mély tisztelettel

Stern Mór,

szabó.

109 (12-11)

Nyujsunk kezét a szerencsének!

400,000 márka

főnyereményt nyrhetni a legújabbban rendezett, s állam által engedélyezett és garantizált pénzeszola

Az új terv oly előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 70 szolánál 51,700 nyeremény jutnak ki, mely k közt van a 400,000 fr. márkás főnyeremény, nevezetesen pedig,

1 nyerem.	250 000	1 ny. rem.	12,000
1 "	150,000	24 "	10,000
1 "	100,000	5 "	8,000
1 "	75,000	51 "	5,000
1 "	50,000	105 "	3,000
2 "	40,000	263 "	2,000
3 "	30,000	631 "	1,000
1 "	25,000	873 "	500
2 "	20,000	1050 "	300
12 "	15,000	28,860 "	138

A legközelebbi első nyereményhuzás ezen nagy az állam által rendezett és garantizált pénzeszola hivatalosan meghatározott és mar. 1. é. Junius 15. és 16. történik.

Az egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy 3 és 1/2 frt, egy fél 3 márka vagy 1 3/4 frt, egy negyed 1 1/2 márka vagy 30 kr.

Minden megrendelés az összeg betöltése, vagy utavet mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkapja az állam címerével ellátott eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékvér ingyen küldetik meg, a melyekben a nyeremények leosztási esztályai ugyisitt. az illető betétek láthatók, nekülönben huzás után azonnal sorsolási lista felzolás nélkül küldetik.

A nyeremények kifizetése az állam garancziája mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nyug-összkottetéseink. I fogva az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában velünk összeköttetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsések öröndek, s igen sok nyeremény közt többször a főnyeremény is töltök vett sorsjegy nyerte. (A többek közt: 250,000 225,000 150,000 100,000 80,000 60,000 50,000 márkás stb.) melyek az illető érdekeltek között n ki lettek fizetve.

Előre látható, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömges részvétnék fog orvendeni, méltosassanak azért a közel eső huzás miatt szives megrendeléseket minél előbb közvetlen hozzánk intézni.

Kaufmann és Simon,

bank- és váltóüzlete Hamburgban.

Mindenremű államkötvények, vasuti részvények és kölcsönjegyek megvételnek vagy eladnakak.

U. i. Szabadjon itt közönséget mondandak a bennük eddig helyezett bizalomért, melyet szives megrendelőink pontos és lelkiismeretes szolgálása által ez-entul is legelőbb törekvünk leend kiérdemelni. 128 (8-6) O. D

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és fölülmulhatatlan az étvágy hiány, gyomor- gyengeség, rossz-agule- helet, szék, savanyu felbúfodás, kólka, gyomorhurut, gyomorgég, huzyképződés, túlsagos nyálkaképződés, sargaság, undor és hanyas, főtájas (ha ez a gyomorból ered) gyomorgég, székszorulat, a gyomornak tuler- heletse étel és ital által, gúliszta, lep és máj- betegség, aranyeres bántalmak ellen. 67 sz. 10-13

Egy ávegese ára használ- lati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Kovács Mihály gyógyszerész urnál.

Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárában és kereskedésben.

Központi széküldési raktár nagyban és kicsinyben.

Bradi Károly,

„az orángyalhoz“ címzett gyógyszerárában Kremszben, Morvaországban

Ügyvédjelölt

jogtudor több évi praxissal alkal- mazást keres. — Kiadó hivatalnál. D. — 169 (3-8)



Pain-Expeller nagyon jó hasizser.

Vendégfogadó bérbeadás.

A „Fehér farkas“-hoz

címzett vendégfogadó

1881. október elsejétől

bérbe adandó.

Tudakozhatni az ott lakó tulajdo-

168 (4-3) nosnál.

Egyéves önkéntes tanfolyam.

(Budapesten, nagy-korona utca 12. sz.)

Ezen tanfolyam célja ifjakat, kik mint egy- éves önkéntesek kívánnak vedőkötelezettségnek eleget tenni, előkészíteni a szükség-s vizsgálat leteleire, mely által képzettségüket igazolják.

A legközelebbi ily tanfolyam 1881. július 1-én veszi kezdetét, és hat hónap át fog tartani. Hogy a résztvevő hivatalosban gátolva ne legyenek, az előadások az esti órákban tartatnak. A vizsgálatot magyar, német és horvát-nyelven lehet letenni.

Növéndékek az intézetben teljes ellátás és felügyeletre felvétetnek. — Beiratások az intézet igazgatósági irodájában történek, értesítő kívánatra ingyen.

Az igazgatóvágy.

Szerencse jelentés.

Meghívás a hamburgi állam által biztosított nagy pénzeszolás nyeremény-esetőségéhez, melyben

9 millió 600,000 márkánál

többet biztosításon nyerni lehet.

Ezen előnyös pénz-pénzeszolás nyere- ményei — mely tervezetül csak 87,000 sors- jegyet tartalmaz — a következők, ugymint: A legnagyobb nyeremény esetleg 400,000 márka

díj	250,000 márka
1 nyer.	150,000
1 "	100,000
1 "	80,000
1 "	50,000
2 "	40,000
3 "	30,000
4 "	25,000
2 "	20,000
12 "	15,000
12 "	12,000
24 "	10,000
5 "	8,000
3 "	6,000
54 "	5,000
5 "	4,000
201 "	3,000
63 "	2,000
112 "	1,500
2 "	1,200
631 "	1,000
873 "	500
1050 "	300
60 "	200
10 "	150
28860 "	138
3900 "	124
75 "	100
7800 "	94 és 87
7860 "	40 és 30

és mind ezek rövid idő alatt 7 osztályban bis- tosan kisorsoltatnak.

Az első sorsolás hivatalosan megállá- pitatott.

Junius 15- és 16-ára

és ezen első huzáshoz kerül egy egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr. egy fél eredeti sorsjegy csak 1 frt 75 kr. egy negyed eredeti sorsjegy csak 88 kr.

és ezen az állam által biztosított eredeti sors- jegyek (nem eiltott igrvények) a állam, az ország bérmentes bekládése mellett meg a leg- tavolabbra eső vidékre megküldetnek.

Minden résztvevő megkapja tölem az eredeti sorsjegyet mellett még egy az állam címerével ellátott eredeti tervet, ingyen és megjelölt huzás után a hivatalos huzási laj- stromot felszólítás nélkül azonnal.

Nyereménypénzek kifizetése és elküldése

az érdekelteknek, általam egyszersen, azonnal és a legnagyobb tisztelettel mellett teljesítetnek.

Minden megrendelés egyszersen egy p-sta-utalványon vagy levél útján eszközölhető.

Megrendeléseikkel a kösönbő levő huzás miatt ezüst bismalomnak tessék fordulni 140 (6-6)

id. Heckscher Samu

bankár és váltó-irodájához Hamburg